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Zadanie 1
Niech x oznacza jedną ze składowych pędu lub położenia uogólnionego jednej z molekuł.
Wykazać, że 〈
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gdzie 〈·〉 oznacza średniowanie względem rozkładu mikrokanonicznego.

Zadanie 2
Wykorzystując wynik poprzedniego zadania wykazać, że
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Jest to tak zwane twierdzenie o wiriale.
Zastosować to twierdzenie do przypadku gazu rzeczywi-
stego dla którego potencjał oddziaływania częsteczek V (r)
można podzielić na krótkozasięgową i silnie odpychającą
część Vhc(r) (tzw. twardy rdzeń) oraz na długozasięgową,
słabo przyciągającą część Vl(r). Patrz rysunek obok.


